

Debreceni Nagyujság

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :		POLITIKAI NAPILAP.		SZERKESZTŐSÉG :	KIADÓHIVATAL :
HELYBEN :	VIDÉKEN :	Felelős szerkesztő	Laptulajdonos :	Debrecen Darabos-u. 19.	Debrecen, Piac-utca 7. sz
Egy évre 12 korona	Egy évre 18 korona	Szalánczy József	Thaisz Arthur	Telefon 862.	Telefon 223.
Fél évre 6 korona	Fél évre 9 korona				
Negyed évre 3 korona	Negyed évre 4 K 50 f.				

A nagy orosz csata.

Az oroszok veresége. 600 muszka fogoly.

Budapest, szept. 7. A főhadiszállásról jelentik: A Dankl hadsereg ellen az ellenség vasuton érkezett tetemes segélyesapatokat vonultatott fel. Az ezekkel vívott, már jelentett, ismételt harcokon kívül tudomásra jutott, hogy Kesztrának altábornagy parancsnoksága alatt álló csoport az

oroszoknak erős támadását véresen visszaverte és további 600 oroszot ejtett foglyul. Különben mind a két hadtérren, amennyire eddig ismeretes, aránylag nyugalom van. Höffer altábornagy a vezérkar főnökének helyettese. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Nagy csata a balszárnyon.

Bécs, szept. 7. Höffer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese, az elmúlt éjjel hivatalosan jelenté, hogy a Dankl-hadsereg ismét heves harcban áll az oroszokkal. —

Hadseregeink arcvonalának többi részein a múlt hét nagy csatái után aránylag nyugalom uralkodik. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A német-francia harctérről.

Vilmos császár Nancy ostrománál.

Berlin, szept. 6. A nagyvezérkar közli: Vilmos császár jelen volt tegnap a nancyi erődítés ellen indított támadásnál.

Maubeuge előtt két erőd és az ezek között levő állások elesetek és a tüzérség tüzelést intézhetett a város ellen. A város különböző helyeken ég. A kezeink közé került iratokból kiderült, hogy az ellenséget teljességgel meglepte Kluck és Bülow hadseregének előnyomulása. A belga Maas északi részén még aug. 17-én is azt hitték, hogy ott német lovasság van, mert a Karvitz tábornok vezetése alatt álló lovasságnak kitűnően sikerült a hadsereg mozgulatait leplezni. (M. e. s. o.)

tette, ma hivatalosan beismerik, hogy az angol hadsereg vesztesége 10.000 ember. (M. e. s. o.)

Az angolok vesztesége: 10.000 ember.

Frankfurt, szeptember 7. A Frankfurter Zeitungnak jelentik Amsterdamból: Az angolok, akik eddig azt állították, hogy csak 4000 embert vesz-

kísérelt meg. — fogságunkba esett. Ez alkalommal a délvídeken levő derék csapataink sok szerb hadiszert is zsákmányoltak. Mindez haladéktalanul az összes csapatokkal közlendő. Frigyes főherceg, gyalogsági tábornok. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A szerb harctérről

Négyezer szerbet elfogtunk.

Budapest, szept. 7. A hadisajtószállás parancsnokságától érkezett a jelentés, hogy a hadseregparancsnok szeptember 7-én a következő parancsot adta ki:

Örömmel tudatom, hogy mintegy négyezer főnyi szerb csapat, amely Mitrovicától keletre, területünkre betörést

— fogságunkba esett. Ez alkalommal a délvídeken levő derék csapataink sok szerb hadiszert is zsákmányoltak. Mindez haladéktalanul az összes csapatokkal közlendő. Frigyes főherceg, gyalogsági tábornok. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az orosz haditerv bukása.

A galíciai óriás csaták kétségtelen bizonyossággal igazolták hadvezetőségünk éberségét és az orosz haderőt arra kényszerítették, hogy sokat emlegetett beszarábiai hadseregét is Galiciába vesse. Ez az orosz haderő, a mely benyomult Kelet-Galiciába és ott a mi haderőnk jobbszárnyát Sztaniszlau felé nyomta.

Amilyen nyugtalanítóan látszott ez a körülmény az első pillanatban, épp olyan megnyugtatók a következményei. Hadvezetőségünk előrelátását bizonyítja, hogy Lemberg kockázatásával is erőszkölte az északi előnyomulást és a Dankl-féle sereg akcióját nem állította meg, hanem balszárnyunk forszírozott offenzívájával kényszerítette a beszarábiai orosz haderő megmozdulását.

Ennek előnye elsősorban az, hogy Oroszország utolsó nagy tartaléka, amely ha érintetlenül maradt volna a galíciai csata után is, veszélyeztette volna a monarchia haderejének további akcióját, most már belesodródott a harcba s azóta már sikerült is megállítani előnyomulását, sőt amint a legutóbbi hírekből megállapítható, ez a haderő már román érdekeket is érintett, mert a román mozgósítást a legnagyobb sietséggel befejezték s a Romániát is fenyegető beszarábiai seregnek északra vonulása bírta rá a velünk barátságos semleges országot a gyors és határozott cselekvésre. Mig tehát a balszárnyunk dicsőséges előnyomulása a német hadsereggel jutott érintkezésbe, jobb szárnyunk támogatására már készen áll Románia hadereje.

Oroszország ma tehát, mi-

kor egész erejét ellenünk vetette, türelmetlenségével feladta a saját haditervét s tartalék erejét a harcba vetve, maga hiúsította meg a nehéz és hosszú téli hadjáratot.

Az orosz haderőnek minden érdeke amellelt szólott volna, hogy a mocsaras Polesiere és váraira támaszkodva, a német és osztrák-magyar haderőt kifárasztva Varson túl becsalja orosz területre s akkor támadja meg a beszarábiai seregével Galiciát. E lassu és Oroszországnak legjobban megfelelő haditerv feladására azonban a francia kudarcok kényszerítették Oroszországot s mivel az offenzív harcot csak kétszeres tulerő harctérre dobásával kockáztathatta meg, tartalék seregét is harcba vitte s most az a veszély fenyegeti, hogy az óriásnak hirdett orosz haderő teljességben megsemmisül. Hogy pedig ez így gyorsan és komplikációk nélkül bekövetkezett, a Dankl és Aufferberg-féle seregek gyors és eredményes sikereinek köszönhető.

Az északi orosz sereg törzse nem bírta megvívni a galíciai csatát s a biztos kudarcától tartó orosz hadvezetőség ghirtelen fordulattal megtagadva eddigi haremódorát és előre kidolgozott terveit, teljes offenzívába ment át, kitéve magát annak, hogy egyetlen nagy mérkőzést elveszítve védtelenné tegye az utat Pétervár és Moszkva felé.

Lapunk legközelebbi száma a mai ünnep miatt csütörtökön reggel jelenik meg. A háboru eseményeiről érkező hivatalos távirati értesüléseinket a Kontsek-üzleten levő olvasókirakatunkban függesztjük ki a közönség számára.

SZOLYVAI

hugyhajtó és hagsavoldó gyógyviz



Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárok nyilatkozatai alapján elsőrangú gyógyhatásu: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, hugyhomok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. Kiténő ízű üdítő ital. Mindenütt kapható. Főraktár: Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen.

Sír a kozák.

A huszár meg a kardja.

A sebesült szállító vonatok egymásután hozzák a csatár hőseit. Egy hadifogolykozák kapitány is érkezett. Borzas szakálu, ijedt, vézna katoná: a combját ütötte át a Manlicher-golyó. A mi szanitéceink vitték a kötőzhelyre. Csukaszürke honvéd sapkát nyomtak a fejébe, bakaköpnyeget teritettek rá, így tette meg a hosszú utat a sebesült.

Az állomáson leemelték a vonatról s a Vörös Kereszt vasuti segélyhelyén felujították a kötéseit. A boldogtalan kozák egy remegés volt. A szeme riadtan tapadt a finom kezű uriaszonyokra, a sebesültek önfeláldozó ápolóira s halálos rémület lobogott a tekintetében. Az orvos hozzálépett s gyengéden megoldotta sebének a kötést. A kozák-tiszt hirtelen kétségbeesetten hördült fel s görcsösen zokogni kezdett. Az ápolónők meghatottan állották körül. Az orvos a sebesült homlokára tette a kezét s részvételt simogatta:

— Nagyon fáj?

A kozák nyugtalanul hánykolódott, aztán keservesen sirva kulcsolta össze a kezét:

— Ne öljenek meg — könnyörgött tört német nyelven. — Nicht tödten... bin gute Freund.

És a kezével mutatta, hogy 6 gyermeke van:

— Sechs Kind in Kiev... Sechs Kind...

A hölgyek megindultan hajoltak föléje és vigasztalni igyekeztek a szerencsétlent, a ki nyilván azt hitte, hogy ütött az utolsó órája. Bömbölve sirt s egyik ápolónő egy csokrot adott a kezébe. Attól még jobban megrémült, azt hitte, hogy bomba s csak akkor nyugodott meg, mikor az urinők sorra megígérték, hogy nem lesz semmi bántódása s úgy ápolják, mintha az édesanyja házában volna.

Sirt egy huszár is. Gyönyörű szál székelgy gyermek. A srápnél sebesítette meg s erős láza volt, mikor a kórházba vitték. Egész éjjel aludt s már dél felé járt, mikor a tiszta fehér ágyán felébredt.

Vonatösszeütközés

a kisállomáson.

A galíciai menekültek közül többen megsérültek.

Hétfőn délután, negyedöt körül vonatösszeütközés történt a debreczeni kisállomáson. Az összeütközésnek nincsen emberáldozata, azonban többen megsérültek.

Négy órakor indult el a nagyállomástól egy vonat Füzessabony felé. Ez galíciai menekülteket szállított. A kisállomáson meg kellett állania és előre engedni a 4 óra 20

perckor induló hajdunánási vonatot.

Idegenül nézegetett szét a szobában, aztán felült az ágyán, a fejét beletemelte a két erős tenyerébe és fuldoklóan zokogott, mint egy gyerek. Sirt, sirt, a válla rengett belé. A doktor, meg a verter odasietett hozzája. Az orvos szeretettel ült le melléje:

— No fiam mi baj, mi baj?

A fiu csak csóválgatta a fejét s zokogott:

— Ejnye te huszár, szólt a doktor s minden szava meleg cirógatás volt — hát mondd meg már, mi fáj?

A huszár most még jobban sirt. Az orvos meg egyre valalta:

— Kicséréljük a kötést?

— Nem.

— Akarsz peccenyét vagy süteményt?

— Nem.

— Kell cigaretta?

— Nem.

— Haza akarsz menni?

— Nem.

A fiu lassanként megkönnyebbült. Az ingeujjával szikasztogatta a könnyeit s zsepgett. Az orvos cigarettával kínálta. Elfogadta. Egy korty citromos vizet is ivott:

— Nos, mond már fiam, mi a baj?

A huszár rágyújtott. Nagy füstöt fujt szét:

— Alázatosan jelentem a regemencárc urnak, a szívem fáj. Elvették tőlem a kardomat a hilfplacem.

— Sohse busulj, kapsz másikat helyette.

— Nem kapok én olyat soha, de soha.

— Hát aztán ártottál vele?

A legény lehajította a fejét s úgy pislogott föl az orvosra:

— A karddal nem igen. — Egyet-kettőt ha hasítottam vele.

— Hát a karabélylyal?

— Azzal sem igen instálom. Hanem így a pusztá kézzel. Két muszkát ott fojtottam meg a főhadnagy uram szemé előtt az attak után. A harmadikat kilőtték a fiuk a kezemből. De azért szeretném, ha tetszenék a kardomat elhozatni valahogy.

perckor induló hajdunánási vonatot.

Ez a hajdunánási vonat szaladt bele az állomáson vesztelő galíciai menekültek vonatába. Az összeütközés következtében a hajdunánási vonalból két kocsi, a galíciai menekülők vonatából egy kocsi rongálódott meg, annyira, hogy azokat le kellett kapcsolni és a vonatok hosszabb késéssel folytathatták útjukat. A galíciai menekülők közül az összeütközés következtében mintegy huszan könnyebben megsérültek.

A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a katasztrófa bekövetkezéseért.

Szerencsétlenül járt honvéd.

Hétfőn délben véres szerencsétlenség történt a debreczeni állomáson. A borzalmas katasztrófának Hajdu Bálint 38 éves, 3. honvéd gyalogezredbeli közkatona az áldozata. Órségre volt kirendelve a vasutállomásra. Ebéd után igyekezett ór helyére. Az utját egy hosszú vonatkocsisor állotta el. A hosszú vagon sorban egy helyen volt egy félméternyi rés. Ezen igyekezett Hajdu átjutni a másik oldalra, azonban alig lépett a vagonok közé, azok összeütődtek és az ütközőtányérok a honvédet összenyomták. A szerencsétlen katonát életveszélyes sérüléssel a Kollégiumban berendezett katonai kórházba szállították a mentők.

A gyűjtés.

A behívott katonák családtagjainak segélyezésére gyűjtő bizottság ma a következő gyűjtési kimutatást küldte nekünk:

Szücs István 2, Hirsch Ignác 1, özv. Bálint Sámuelné 1, özv. Reich Hermanné 2, Kövy Ferenczné 5, Mandel Józsefné 8, Földes Sándor 5, dr. Fejér Ferenczné 5, Csikos Mária 7, Bauer Gézáné 5, Széll Józsefné 1, Széll Józsefné személyzete 1, Csöndes Ferenczné 1, Takács József 2, Hegedüs Lórántné 5, Orda Miklós 5, Haty K. 5, Balogh György 1, N. N. 1, Tóth 1, Bosznay Károly 5, Lindenfeld István 5, Halászné 1, Lichtmann 1, Váray József 5, Neumann Lipót 1, özv. Weisz Dezsóné 5, Szathmáry József 1, Bernát 2, Fodor Lipót 2, Lippe József 1, Szőke Dániel 2, Taudor Károlyné 1, N. N. 1, Füzessy 3, N. N. 1, Kernaling 5, Lisauer Ernő 1, Radó Mór 1, Keckés Borbála 2, Bence János 1, N. N. 1, Tegdes Károly 1, Grünberger és Glück 5, Olvashattalan 5, Kőrös Jenőné 1, dr. Knorfle Rízidor 1, dr. Borbély 2, Vida Miklós és Honka 20, Zoltán Ödön főmérnök gyűjtése 72, Osváth Ödön 10, Rendőrfőkapitányság perselygyűjtése 84.13, Hrabéczy Sándor (Ohatpusztaköcs) 10, Eliás Lóna 14, Király József perselygyűjtése 5.48, Lengyel Józsefné 1, Postafőnökség perselygyűjtése 7.45, Apolló mozgószniház 100, Goldenvayser budapesti filmkölcsonzó cég adománya 25 korona.

Kedvezmény a szőlősgazdák részére.

Azok a szőlősgazdák, kik szeszestialok kimérésével, — vagy kismértékben való elárulásával nem foglalkoznak, abban a kedvezményben részesülnek, hogy saját termésü boraiktól a házi szükségletre szánt bormennyiség után italadó fejében az 1912. évig fennállott borfogyasztási adónak megfelelő összeget fizetik és pedig hektoliterenként bor után 6 korona 70 fillért, hór must és szőlőcsefre után 5 korona 04 fillért.

Azok a szőlősgazdák, akik e kedvezményre igényt tartanak, kötelesek szeptember hó 15-ig s ha ezen idő előtt szüretelnének, a szüret megkezdéséig igényüket bejelenteni.

A bejelentés a városban lakók részéről a belvárosi rendőrkapitányságnál Szent-Anna-u. 9. sz., a szőlőskertekben és a mezőségeken kinllakók részéről a mezőrendőrkapitányságnál Csapó utca 15. sz.) történiik.

E bejelentésbe a bejelentő lakhelye, házszáma, a családtagok száma és a szőlőbirtok terjedelme holdakban s a házi fogyasztásra elfhasznált bor évi átlagos mennyisége foglalandó.

Ha kedvezményes adózásra igényt tartó szőlősgazda az egész bortermését házi fogyasztásra akarja felhasználni, köteles abban az esetben, hogyha termése öt hektoliter meg nem halad, az egész termés után a kedvezményes adót, vagy a szőlőcsefrének, illetőleg mustnak bejelentése, vagy pedig a bortermés szokásos felvétele alkalmával azonnal felvezetni.

Debreczen, 1914. szeptember hó 2. A városi tanács.

Aranyat vasért.

A behívott katonák családtagjainak segélyezésére Fein Ferenczné 1 ezüst kanált, Haranghy Erzsike 1 aranykarperecét, 1 gyűrűt, Haranghy László 1 arany ceruzát, Haranghy Jenő 1 nyakkendőit, 1 pár kézelőgombot, Bör Rózi 1 aranygyűrűt, Major Gáborné 1 arany gyűrűt, Hatpataki Pataki Sándor 1 karikagyűrűt, Pataky Sándorné 1 karikagyűrűt, Eliás Lóna 2 arany gyűrűt, Neuhauser Károly és neje 2 arany gyűrűt, Kun Margit 1 ezüst karperecét, 1 arany gyűrűt, 1 arany fülbevalót, Rikli Manci 1 karikagyűrűt, 2 ezüst karperecét, Rosenberg Dezső (H.-Nánás) 1 arany gyűrűt, Rickl Sári 1 arany karperecét, Neuhauser Ilona 2 arany függőt, 1 arany gyűrűt, 1 aranyláncot, Uray Sándorné 1 arany gyűrűt, dr. Galánffy János 1 arany láncot, Batáry Jenő 1 ezüst láncot zsusukkal, Batáry Berta 1 arany gyűrűt, Batáry Imre 1 gyűrűt adományozott.



Szétvertünk egy szerb hadosztályt.

Ejjel 2 órakor kaptuk a következő táviratot:

Zágráb, szept. 7. A horvát kormány országos sajtóirodája a következő jelentést teszi közre:

Szeptember 6-án a szerb Timole-hadosztályt, a mely Mitrovica mellett átkelt a

Száván, az osztrák-magyar csapatok azonnal szétugrasztották, akik nem estek el, azokat elfogták. A foglyok száma eddig ötezer. Csapatunk sok hadiszert is zsákmányoltak. Frank, gyalogsági tábornok. (Min. e. s. o.)

Kereskedelmi

és ipari érdekképviseletek permanens bizottsága.

A háboru által előidézett rendkívüli állapotok a kereskedelmi és az ipart úgy a közönség szükségleteinek ellátására, mint saját belső életének nagyobb rázkódtatásoktól való megóvása tekintetében nehéz feladatok elé állították.

A hadiállapottal összefüggő helyi vonalkozásu közgazdasági kérdések megvitatása céljából a debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviseletek vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat helyiségében Kardos László elnöklével értekezletet tartottak.

Az értekezlet megállapodása szerint a helyi kereskedelmi és ipari érdekképviseletek vezetőségeiből permanens bizottságot alakítanak, mely bizottság minden héten csütörtökön délután 5 órakor a kereskedelmi és iparkamara helyiségében ülést fog tartani a felmerülő helyi kérdések és az esetleg szükséges teendők megbeszélése végett.

A permanens bizottság tárgyalásaira s megállapításaira tekintettel fogja a kamara az egyes kérdésekben szükséges lépéseket az egyes minisztériumoknál és a különböző hatóságoknál megtenni.

— **Hadjáratban nélkülözhetetlen arany Töltő tollak** — Tátra és Wattersmann — **legjobbak**, legolcsóbban kaphatók Thaisz A., Bika mellett.

A tábori levelek.

A családok leveleket várnak a harctéren küzdő hozzátartozóiktól és érthető nyugtalanságuk, ha a várva-várt levelek késnek. Figyelmükbe ajánljuk az érdekelteknek, hogy nyugtalanságra nincsen okuk, ha hosszabb ideig nem is érkezik posta, mert elképzelhető, hogy a több százezer katonára a levelek rengeteg tömegét bizza a tábori postára, amelynek a levelek összegyűjtése, elosztása hihetetlenül nagy munkát ad. Legtöbbször ez az egyedüli oka a levelek késésének.

APOLLO

Ma kedden és szerdán kacagató, új, énekes bohózat

Mozgósítás.

Alkalmi játék 3 részben. Ének- és táncokkal. Irta: Pásztor Kornél.

Kitűnő kísérő műsor!

Előadások kezdete 5 és 7 órakor. **Félszínházak.**

9 órakor **re des helyszínek.**

HIREK.

Szávay Gyula prológja.

„Lelkünk veletlenné nyitotta meg az Apolló mozgósított őszi műsorát az újjáépített díszes mozgószínházban. Az előadást az igazgatóság a katonák hátrahagyott családtagjai javára rendezte. Díszes közönség töltötte meg a zalkalommal a szép színházat és mély megindultsággal hallgatta a költői prológot. Ime belőle néhány versszakasz:

Vörös fény! Új képsorozat:
Köröskörül lángtenger csapkodása,
Vérpatakok közt emberhidakon
Robog által a sorsdöntő támadásba.
Rakéta-tüznél, holdvilágos éjben
Még kártyák is írónak haza végül,
Ugyanakkor halkán tünődve szólunk:
Csillag futott az égről.

S a lakodalmas vonatok
Szállongnak vissza daltalan, szerényen.
Tapsos kezek, bokázó fürgelábak
Benn sajnának a fehér gyóleskötésben.
Lányok helyt rájok szülék várakoznak,
Megtelt szívök most már sirni se reszel,
S talpig fehér nemes nők, ruhadíszül
Rózsa helyett — veres kereszttel.

Győzelmek híre érkezik, —
A mulatókban tűz gyul, zene harsog;
Fehér papírba temetik maguk
A felpirosuló mohó emberarcok.
Öreg anyók térképen tévelyegnek,
Mennyi vonal! s egy se mutatja tisztán:
Hogy ott-e az a jó fiu, avagy már
Tán ő is rajt a lisztán.

— **Halálozás.** Rácz Géza tb. városgazda vasárnapra virradó éjszakán meghalt 54 éves korában. Halálát szívszélhűdés okozta.

— **Öngyilkos leány.** Varga Juliánna 17 éves leány a Homok-utca 43. számú háznál tegnap reggel hat óra tájban marólugot ivott. A mentők a súlyosan sérült leányt a kórházba szállították. Tettének oka ismeretlen.

— **Villamos és automobil összeütközése.** Hétfőn este fél tízkor a Piac-utcán egy automobil, amely a Szent Anna-utcáról jött, összeütközött egy villamos kocsival. A karambol részleteinek kiderítésére a rendőrség folytatja a vizsgálatot, melynek eredményéről be fogunk számolni.

Csinos és tartós

iskolai ruhák, kötények, kabátok a legjobb kivitelben kaphatók

„**Kató**“ **gyermekdivat salon**
Debreczen, Piacz-utca 30 szám

— **A Népiroda munkásközvetítési osztálya** munkások és munkaadók jelentkezéseit naponként elfogadja és nyilvántartja — teljesen díjtalanul — a Mezőrendőrkapitányságnál. (Csapó-utca 15. Telefon 100. sz.) levő helyiségében. Hivatalos órák délelőtt 7—8 és d. u. 4—7 óra között. Vagyontalan emberek bármely ügyesbajos dolgaiban ingyen tanácsot nyújt a Városházán — kapu alatt balról — levő helyiségében d. u. 6—7 óra közötti időben.

— **Fél áron** vegyen mindenki tankönyvet, kötést ne fizessen semmit: mert: kereskedelmi, ref. főiskola, polgári, képző, kath. gymn., reál, Abeles, Dóczy, Svetits stb. iskolákban előírt könyvek, új kiadások fél áron kaphatók Harmathynál.

— **Beírás a városi zenedélnél.** Debreczen sz. kir. város zeneiskolájának tanéve szeptember hó 14-én veszi kezdetét. Beiratkozhatni szeptember 1-től 10-ig, naponta délelőtt 10 órától 1 óráig a tanintézet Vár-utca 1. sz. a. helyiségében, ahol a tanításra, tandíj-fizetésre vonatkozólag készséggel felvilágosítást nyújt az igazgatóság.

— **Tőkepénzek** biztos befektetéssel jól jövedelmezhetnek. Bővebbet: Csapó-u. 12., keresztpület.

— **Lapelárusítók** magas jutalékkal felvétetnek.

x **Legujabb «Pantograph» rajz nagytűk** kaphatók Thaisz Arthur papírkereskedésében.



JOHANN MARIA FARINA

GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyártmányai az egyedül valódi kölnivíz, kölnivíz-szappan és puder minden jobb droguerában, illatszer- és gyógyszertárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlónevű utánzatot utasítsunk vissza.

Főraktár Debreczenben **Stern József** kefeüzletében.

Magyarországi képviselő: HOLZER EMIL ZOLTÁN, Budapest VIII.

Jelenkor
legjobb
szivarka
papirja

Világ

Kapható:

minden jobb papirkereskedésekben és dohánytőzsdében

Főraktár

Thaisz Arthur

papirkereskedésében

Debreczen,

„Bika”-szálloda mellett.

Világ szabadalom.

Egyszeri próba
biztosítja az állandó
használatát.

Apró hirdetések.

Öt-hatezer

korona jövedelmet hozó szőlő és gyümölcsös, — mely hegyes és klimatikus fekvésénél fogva nyaraló helyül szolgálhat, — eladó. Megfelelő jövedelmű helybeli házáért is elcserélendő. Közvetítő kizárva. Ezen helyiség Szatmár-megye Szinerváralja községben, — közvetlen országút és vasút közelében van, úgy hogy a vasúti indóházhoz 15 perc alatt gyalog, sérelpésbe ellehet jutni. Ott már több ismert debreczeni urak bírnak nyaralóval; u. m. Galánffy János kir. közjegyző, Dezső Kálmán, Kőcsey János, Papolczv Lajos, Szháncsek János kir. táblai bírók, Szécske István korona ügyész és még számos ur nagyvárosban lakó családok, kik a vidék szépségében gyönyörködve, — gyakran rendeznek társasárszejtéseket és kirándulásokat. Értekezhetni ehet helyben Baros-utca 15. Uray Bertalan tulajdonossal.

Egy

kisebb igényű családnak külön udvarral és jóság-tartással egy lakás jutányosan kiadó Köntöskert II. járás. — Értekezhetni Eötvös-utca 108.

Varróné

házakhoz ajánlkozik otthon is vállal Csemete-utca 12 szám

Eladó

jutányos árban egy gyermekocsi meg ülőszék. — Ugyanott kvártélyt megkosztot lehet kapni. Dégenfeld-tér 2.

Ref. főiskola

kereskedelmi, polgári, — kath. gymnasium, Abelesz Dóczy, nyilvános polgári intézet, valamint az özszes más fiu- és leányiskolai tankönyvek előírás szerint fél áron kaphatók Harmathynál, Fűvész-kert-utca 14. Kötés ingyen.

Uj privat

Borbély Fodrász és tyukszemvágó terem a Dégenfeld-tér 3. szám az udvarban hátul. Becses pártfogást kér Busek Gyula. Házhoz is eljövök.

Kerékpár

igen jó karban levő beteg ség miatt jutányosan megvehető.

Legszébb és legolcsóbb fénykép-nagyítások

bármily régi kép után is

Takács Vincze

fényképésznél

a nagytemplom mellett

Legjobb légyfogó a **MUKI**

drbja 10 fill.

Kapható

THAISZ A.

: papirkereskedésében :

Világháboru térképek

a legújabb és a legjobb kiadásban kaphatók **THAISZ ARTHUR** papirkereskedésében eredeti bolti áron már 12 fill kezdve

Vörös +

egyleti szükségletek esetében, felkérjük az igen tisztelt gyógyszerész és droguista urakat, hogy

Lysoform-rendelésekhez

mellékeljük a kórházi igazgató vagy főorvos ur igazolását, mert ennek alapján küldeményeket a vasutnál gyorsabban szállítják. Szíves figyelmébe ajánljuk tisztelt vevőinknek, hogy a változott viszonyok miatt egyelőre

LYSOFORM

fertőtlenítő szerünket csakis készpénz ellenében vagy utánvétellel szállíthatjuk. Remélhetőleg ez állapot nem sokára meg fog szünni.

Kitünő tisztelettel

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára Ujpest

Üzlethelyiség Piacz-u. legforgalmasabb helyén **Bika-szálloda** közelében kiadó.

Nyomatott Thaisz Arthur mű- és könyvnyomdájában, Debreczen, Piacz-utca 7. szám.